

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Грицанчука Александра Михайловича на тему: «Совершенствование оказания медицинской помощи в региональном сосудистом центре пациентам с острым инфарктом миокарда в пожилом и старческом возрасте путем создания мультидисциплинарных бригад», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы исследования связана с необходимостью снижения уровня смертности населения Российской Федерации от болезней системы кровообращения на фоне роста сердечно-сосудистой заболеваемости и увеличения доли лиц пожилого и старческого возраста в возрастной структуре населения страны (Росстат, 2020). Кроме снижения смертности населения от сердечно-сосудистых заболеваний, целью национального проекта «Здравоохранение» является также снижение больничной летальности от инфаркта миокарда, что подчеркивает значимость и практическую востребованность диссертационного исследования Грицанчука Александра Михайловича.

Судя по автореферату, автор доказал возможность применения мультидисциплинарной сердечной команды в организационной работе городского стационара при оказании специализированной медицинской помощи пациентам с острым инфарктом миокарда и показал преимущества такого подхода. Автор отмечает, что диагностика острого инфаркта миокарда у лиц пожилого возраста в экстренных ситуациях одновременно несколькими врачами разных специальностей позволяет избежать тактических и диагностических ошибок, выявить сопутствующие заболевания и гериатрические синдромы, которые могут оказать негативное влияние на процессы лечения и реабилитации, а также улучшить психо-эмоциональное состояние пациента, его готовность к хирургическому вмешательству и нацеленность на выздоровление.

Преимущество использования команды специалистов в лечении пациентов с острым инфарктом миокарда практически доказано на основе трехлетнего анализа 1243 пациентов. Автор доказал снижение летальности от острого инфаркта миокарда, повышение сократительной способности миокарда на фоне применения концепции мультидисциплинарности при лечении таких пациентов.

Организация мультидисциплинарной команды, разработка и отладка алгоритма взаимодействия в ней специалистов, изменение маршрутизации

пациентов внутри сосудистого центра, отработка способов взаимодействия с бригадами скорой медицинской помощи и с кардиологами медицинских организаций, оказывающих помощь в амбулаторных условиях, для реабилитации прооперированных пациентов проведена автором без привлечения дополнительных финансовых средств и без увеличения штатных должностей в сосудистом центре. При этом результаты исследования позволили автору добиться значительного снижения денежных затрат на лечение пациентов с острым инфарктом миокарда за счет статистически значимого снижения времени пребывания в стационаре и эффективного предупреждения возникновения осложнений и обострений состояния пациентов.

Полученная автором медицинская, социальная и экономическая эффективность внедрения его разработок дает основание рекомендовать авторский алгоритм лечения пожилых пациентов с острым инфарктом миокарда всем многопрофильным городским стационарам.

Исследование Грицанчука А.М. комплексное, объем исходных данных достаточен, выбор методов исследования обоснован, статистические методы применены правильно, все поставленные задачи решены. Выводы и практические рекомендации обоснованы полученными результатами и соответствуют поставленным цели и задачам.

Данные, отраженные в автореферате, позволяют заключить, что диссертационная работа Грицанчука Александра Михайловича представляет собой законченное самостоятельно выполненное научное исследование, выполненное на высоком методическом уровне, имеет научное и практическое значение. Решенная автором задача совершенствования медицинской помощи лицам старших возрастных групп с острым инфарктом миокарда обладает элементами несомненной научной новизны и очевидной практической значимостью в области общественного здоровья и здравоохранения. Основные положения диссертации внедрены в практическую работу многопрофильных стационаров Москвы.

Критических замечаний не выявлено, суть работы понятна и логична. Замечаний к автореферату нет.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов работа Грицанчука Александра Михайловича «Совершенствование оказания медицинской помощи в региональном сосудистом центре пациентам с острым инфарктом миокарда в пожилом и старческом возрасте путем создания мультидисциплинарных бригад» полностью соответствует требованиям п.16 «Положения о присуждении ученых степеней Университета», утвержденного приказом

ректора ФГАОУ ВО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова» Минздрава России (Сеченовский Университет) от 31.01.2020 года № 0094/Р», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Грицанчук А.М. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение».

Декан лечебного факультета,
профессор кафедры общественного
здоровья, здравоохранения и социальной работы
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Северный государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
доцент



Жанна Леонидовна Варакина

10.04.2022

163069, г. Архангельск, пр. Троицкий, д. 51
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Северный государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Телефон: 8 (8182) 28-57-56
Электронный адрес: ravenzh@yandex.ru

Подпись д.м.н., доц. Ж.Л. Варакиной заверена

Специалист по переподготовке ИИ Варакина

